
Supporting Parents 
Supporting Children

Підтримка переходу вашої дитини 
з початкової школи до середньої 

школи



Їм доводиться справлятися з ширшим спектром предметів та варіантів предметів, 
великою кількістю вчителів, великою кількістю домашніх завдань, більш тривалими 
шкільними днями, новими друзями, більшою школою та дуже часто занепокоєнням 
батьків. 

Для батьків їхні проблеми можуть варіюватися від вибору школи, яка найкраще 
відповідає потребам їхньої дитини, до таких питань, як вибір предметів, знущання, 
нові відносини, дружба, домашнє завдання, фінанси та занепокоєння їхньої дитини.

ВИБІР ШКОЛИ ДЛЯ ВАШОЇ ДИТИНИ
Для деяких батьків природно перейти до місцевої середньої школи у своєму районі. 

Проте ірландська система освіти надає батькам певний вибір. Важливим питанням є 
те, що батьки шукають той тип школи, який найкраще відповідає потребам та 
інтересам їхньої дитини.

Сектор другого рівня складається із добровільних середніх шкіл, професійно-
технічних училищ, муніципальних коледжів, а також муніципальних та 
загальноосвітніх шкіл. Завжди бажано, щоб батьки обговорювали вибір школи зі 
своєю дитиною, відвідували школи і ставили будь-які питання, які можуть 
виникнути, щоб переконатися, що школа відповідає потребам їхньої дитини. 

Щороку понад 50 000 дітей в Ірландії 
переходять із початкової до середньої освіти. 
Це час багатьох випробувань для дітей та 
батьків. 

Для дітей зміни можуть бути емоційними, 
фізичними та академічними. Вони 
переходять від старших класів у початковій 
школі до молодших у середній школі. 

Перехід від початкової 
до середньої школи 



Корисними веб-сайтами для отримання додаткової інформації про середні школи є:  

Департамент освіти   www.education.ie 
COMPASS Співпраця релігійних меншин та Асоціація протестантських батьків: 
https://compassparents.org/ 
CSSPA Національний конгрес асоціацій батьків католицьких шкіл: http://
www.csspa.ie 
ETBsNPA Ради з питань Освіти та Навчання Шкіл Національної Асоціації 
Батьків https://etbschoolsnpa.ie/
PACCS Асоціація батьків громадських і загальноосвітніх шкіл https://
www.paccs.info/

ПІДГОТОВКА ВАШОЇ ДИТИНИ ДО СЕРЕДНЬОЇ ШКОЛИ
Важливо, якщо це можливо, підготувати вашу дитину до переходу з 
початкової школи до школи. Це час значних потрясінь для дитини, яка може 
збігатися з початком статевого дозрівання та можливістю втрати деяких або 
всіх своїх друзів до інших шкіл. Діти в цей час також переходять від одного 
вчителя, який добре їх знає, до восьми-десяти вчителів, які бачать їх лише на 
короткий проміжок часу протягом дня. 

Щоб ваша дитина максимально полегшила перехід, батьки можуть зробити 
кілька речей. Запропонуйте дитині розповісти про школу та про те, що для неї 
означають очікувані зміни.

В даний час у більшості шкіл проводиться день відкритих дверей, який 
дозволяє і батькам, і дітям ознайомитися з плануванням школи, дізнатися, хто 
є хто в школі, а також отримати можливість зустрітися з деякими вчителями та 
обговорити вибір предметів, що пропонуються школою, та способи навчання.  
найкращі рішення відповідно до здібностей вашої дитини. Важливо, щоб і 
батьки, і діти відвідували ці зустрічі, коли це можливо. 



Доступна консультаційна служба, щоб допомогти учням у процесі прийняття 
рішень з точки зору освіти та кар'єри, а також в особистій та соціальній сферах. 
Школи повинні забезпечити, щоб учні мали доступ до відповідного керівництва, 
щоб допомогти їм у виборі освіти та кар'єри. 

РОЗПОДІЛ ДІТЕЙ У КЛАСАХ
Більшість шкіл другого рівня намагаються визнати і розвинути різні потенційні 
можливості та різні види здібностей, які мають молоді люди. У шкіл є кілька 
способів організації дітей у класи відповідно до своєї шкільної політики. Діти 
можуть бути віднесені до одного певного класу з усіх предметів відповідно до їх 
результатів на тестах, це називається потоковою передачею. 

Деякі школи розподіляють дітей за класами на основі змішаних здібностей. 
Деякі школи групуються, що означає, що діти, які мають певний набір 
здібностей, закріплюються за групою класів. В багатьох школах також 
застосовується система, звана настройками.  

Це означає, що групи дітей поміщаються у певні класи на певні періоди часу для 
спеціального навчання певним предметам, зазвичай, читання та математики. 
Корисно знати, за якою системою працює школа, до того, як ваша дитина почне 
навчання після початкової школи, щоб ви могли підготувати його заздалегідь. 

вибір предмета
Коли ваша дитина почне навчання після початкової школи, вона вступить у 
етап, який називають молодшим циклом. 

Майже всі студенти молодшого циклу проходять курси, які ведуть до нагороди 
Junior Cycle Student Award. Більше половини шкіл відкладають вибір предметів 
до кінця першого року навчання; інші дозволяють студентам проходити коротші 
програми «дегустації» перед тим, як зробити вибір предмета.

У п'ятій частині середніх шкіл учні вибирають предмети до або відразу після 
вступу до школи. Національна рада з навчальної програми та оцінки (NCCA) 
має інформаційні бюлетені, в яких пояснюються предмети Junior Cert 
(молодший сертифікат) для дітей і батьків. Їх можна завантажити зі свого веб-
сайту www.ncca.ie 

ШКІЛЬНА ПОЛІТИКА 
Батьки повинні ознайомитися зі шкільною політикою, особливо з політикою 
щодо: 

Шкільної форми 
Багато шкіл наказують школярам носити форму. Рішення приймається в 
консультації з батьками, персоналом школи та радою директорів школи і може 
також включати дрес-код щодо зачіски, носіння прикрас та кілець.



Домашнє завдання
У всіх школах має бути політика щодо домашніх завдань, яку слід готувати, 
консультуючись із батьками та дітьми. Загалом застосовуються такі правила: 
 

Перший рік: півтори години  
Другий рік: півтори-дві години  
Третій рік: дві-три години  
Старший цикл: три години 

Кодекс поведінки 
Відповідно до статті 23 Закону про освіту (соціальне забезпечення) 2000 р., 
правління кожної школи має підготувати та зробити доступним кодекс поведінки 
для своїх учнів. Кодекс поведінки дозволяє шкільній владі знайти належний 
баланс між своїм обов'язком підтримувати ефективне навчальне середовище 
для всіх та своєю відповідальністю перед учнями, чия поведінка створює 
проблеми для процесу викладання та навчання. Кодекс поведінки є ключовим 
інструментом, що дозволяє шкільній владі підтримувати навчання кожного учня 
в школі, при цьому батьки та учні беруть участь у консультативному процесі.

Батьків та учнів просять прочитати, підписати та дотримуватися правил 
поведінки. 

ШКІЛЬНА ПОЛІТИКА 
У кожній середній школі встановлено правила домашнього шкільного 
спілкування. Вони визначають роль та функції призначеного персоналу у школі. 

ЛЮДИ, ЯКИХ ВИ МОЖЕТЕ ЗУСТРІЧАТИ У СЕРЕДНІЙ ШКОЛІ 
TРепетитор класу — це вчитель, який перебирає роль турботи про групу класу. 
Репетитор, як правило, залишається з класом протягом усього часу навчання в 
школі. Репетитор приділяє велику увагу вихованню класового духу, 
індивідуальному знанню учнів, і навіть сприяє навчанню всіх рівнях. Репетитор 
викладає у класі програму соціальної, особистої та медичної освіти один раз на 
тиждень. 

Керівник року  відповідає за догляд, 
розвиток та поведінка учнів у певній групі 
року. Він/вона намагається забезпечити, 
щоб потреби кожного учня були 
враховані, і щоб кожен учень досяг у міру 
своїх здібностей. Він/вона стежить за 
відвідуваністю, пунктуальністю та 
успішністю групи, а також стежить за 
дотриманням шкільних правил, 
викладених у дисциплінарному кодексі. 



Керівник року підтримує зв'язок із батьками та іншим відповідним персоналом, 
таким як класний керівник, координатор зі зв'язків із громадськістю домашньої 
школи, репетитор тощо. 

Координатор зв'язків з громадськістю будинку та школи - У 2006 році було 
створено схему зв'язку будинку та школи з спільнотою для сприяння активній 
співпраці між будинком, школою та громадськими установами у сільських та 
міських неблагополучних районах. Роль координатора зв'язків із громадськістю 
домашньої школи полягає в тому, щоб спонукати батьків підтримувати та 
покращувати освіту своїх дітей, а також допомагати батькам у розвитку їх власних 
навичок та освіти з цією метою. 

Роль капелана полягає в тому, щоб допомогти студентам у розвитку їхньої віри. 
Священик викладає релігію у класі, а також розмовляє з невеликими групами 
студентів про те, що відбувається у їхньому релігійному житті. 

ЗУСТРІЧІ БАТЬКІВ З УЧИТЕЛЯМИ
Зустрічі батьків та вчителів зазвичай проводяться у початковій школі у перший 
навчальний семестр (кінець жовтня – початок листопада). Ці збори повністю 
відрізняються від батьківських зборів, яких батьки звикли в початковій школі. У 
середній школі батьки можуть зустрітися з п'ятнадцятьма вчителями, щоб 
обговорити успіхи своєї дитини. Це буде включати їх класного наставника і 
керівника року. Батькам необхідно буде ознайомитися з іменами всіх вчителів та 
предметами, які вони викладають. Рекомендується поговорити про це зі своєю 
дитиною до батьківських зборів, щоб переконатися, що ви бачите всіх, кого 
бажаєте. 

НАВЧАННЯ ДЛЯ БАТЬКІВ 
Національна батьківська рада Primary проводить заняття для батьків, діти яких 
переходять або вже перейшли з початкової середньої освіти. Ці заняття можна 
проводити у вашій школі або дистанційно.

Для отримання додаткової інформації, будь ласка, зв’яжіться з відділом навчання 
та розвитку Національної батьківської ради за тел.: 01 8874475/01 8874481 або 
електронною поштою: training@npc.ie, інформація також доступна на сайті 
www.npc.ie

D
esig

n
 an

d
 Prin

t: B
ro

sn
a Press

090 6454327

National Parents Council Primary / Національна Батьківська Рада 
12 Marlborough Court, Marlborough Street, Dublin 1, D01 XP86 
Тел.: +353 1 887 4034           •Електронна адреса: info@npc.ie

Helpline/Телефон довіри
Тел.:+353 1 887 4477     • Електронна адреса: helpline@npc.ie

www.npc.ie
Supporting Parents 
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